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AUTOCROSS-EKO IBILGAILUENTZAKO ARAUDI TEKNIKOA

1. Artikulua- ONARTUTAKO IBILGAILUAK. DEFINIZIOA

I. MAILA: Sustapen-ibilgailuak. Merkaturatutako serieko turismoak izango dira.

Esklusiboki 2 gurpil eragilekoa autoblokanterik gabe, gainelikatu gabeko 1.600 cc ala gutxiagoko zilindradarekin, zein Araudi honetako artikuluekin ados baitaude.

II. MAILA: Turismo-ibilgailuak (A eta B taldeak), 4 gurpil eragileak barne, zein Araudi honetako artikuluekin ados baitaude.

2 gurpil eragile dituzten homologatutako ibilgailuak 4 gurpil eragiletan bilakatu ahal izango dira, horretarako zilegi izanik, indarra, transmisioa hartzeko egokitzapena eta aurreko ala atzeko zubiaren aldaketa, komeni denaren arabera, burutzea.

III. MAILA: Lur-zirkuituan abiadurako probak praktikatzeko bereziki eraikitako eta egindako 4 gurpileko ibilgailuak. 2 eta 4 gurpil eragilekoak izan ahal izango dira eta Araudi honetako artikuluekin ados egongo dira.

KART-CROSS: 4 gurpileko ibilgailuak, eragileak 2 soilik izanik, xasis tubularraren gainean eraikiak, zein Kart-Cross-eko Araudi Teknikoan erabakitakoarekin ados egongo baitira. Ez motor gainelikatuak eta ez injekziozkoak ez dira baimentzen.

2. OHARRA: Motorren zilindrada:II eta III. Mailetarako gehieneko zilindrada 3.500 cc-koa izango da. Ibilgailuek estetika-aurkezpen ezin hobea izango dute. Kirol-komisarioek probarako sarbidea errefusatu ahal izango diote ibilgailu haiei guztiei zeinen aurkezpena ez baita egokituko lehiaketako ibilgailu batenarekin, ala eraketa arriskutsua duela estimatzeagatik.

3. Artikulua- SEGURTASUN TALDEA

Ondorengo arauak ibilgailu eta pilotu guztiei aplikatuko zaizkie, J eta L eranskineko aginduez gainera, zeinek arau hauei baitagokio.

A) KANALIZAZIOAK.

Nahitaezkoa da babesteko instalazio bat burutzea gasolina-hodientzat, olioarenarentzat eta balaztatze-sistemarentzat hausturako arrisku ororen aurka (harriak, korrosioa, etab.) eta suteen aurkakoa (gasolina-hodiak).

Arau hau hautazkoa da I. mailako ibilgailuentzat, betiere jatorrizko kanalizazioak mantentzen badituzte.

Ibilgailu-barnean ponpak nahiz erregaiaren giltzak instalatzea ez da zilegi izango.

B) FINKAPEN OSAGARRIAK.(I eta II. MAILAK)

I Mailan kapot bakoitzeko gutxienez 2 euskarri instalatu beharko dira (aurrekoa eta atzekoa), serieko segurtasun-itxierak ezeztatzeaz gainera; eta II. Mailarako 4koa. Amerikar erakoak izango dira eta kapota zeharkatzen duen baioneta bat edukiko dute, hau ziri batek blokeatuko duelarik.

C) SEGURTASUN-UHALAK (ARNESA).

Ibilgailu bakoitza F.I.A.-k homologatutako gutxienez 4 puntuko ainguraketa duen arnes bat, bizkarreko bi uhal eta abdominal batekin hornituta egongo da.

Belarri birakaria duen irekitze-sistema batekin hornituta egongo dira. Abdominaleko eta izterrondoko uhalek ez dituzte eserlekuaren alboak gainditu beharko, hau zeharkatu baizik, pelbisaren ingurua doitzeko helburuarekin. Hau egiteko, serieko eserlekua zulatu egin beharko da.

I eta II. MAILAK: Zilegi bada, serieko ainguraketa-puntua erabiliko da. Sorbaldetako uhalak eserlekuaren ardatzari dagokionean simetrikoki gurutzatzeko moduan muntatuko dira eta eraikitzaileak hasieran muntatutako atzeko eserlekuetako uhal abdominalen ainguraketa-puntuen gainean instalatuko dira.

Serieko ainguraketetan muntaketa ezinezkoa balitz, sorbalda eta/edo izterrondoko uhaletarako, karrozeriaren kaskoan ala xasisean puntu berriak instalatuko dira. Sorbaldetakoak armaduran atzeko gurpiletako ardatzetik ahalik eta hurbilen ala, eraztunekin, barra egonkortzaile batetik, J eranskineko 253-6. Artikuluaren arauei jarraiki.

Sortutako ainguraketa-puntu bakoitzerako altzairuzko errefortzu-plaka bat erabiliko da zeinek gutxienez 40 cm2-ko azalera eta 3 mm-ko lodiera izango baititu.

II MAILA eta KART - CROSS: - Nahitaezkoa da gutxienez 4 ainguraketa-puntuko arnes bat eramatea, “J” 93 Eranskineko 253.6. Artikuluaren berezitasunei jarraiki, baina bizkarreko tiranteetako ainguraketek banatuta egon beharko dute.

D) ATZERAKO ISPILUAK.

Ibilgailuaren albo bakoitzean atzerako ispilu eraginkor bat instalatu beharko da zinek atzeranzko ikusmena ziurtatuko baitu.

E) ATOIRAKO ERAZTUNAK.

Ibilgailu bakoitza, bere aurrealdean eta atzealdean, 40 mm baino gutxiagokoa ez den diametro bateko atoi-eraztun batekin hornitu behar da, kolore gorriz, horiz, gorriz edo laranjaz margotutakoa eta seinaleztatua, zeinek ez baitu ibilgailuaren perimetrotik atera behar, sarbide erraza izateaz gainera ikusgarria den toki batean jarriko direlarik.

F) ZIRKUITU-EBAKITZAILEA.

Zirkuitu elektriko guztiak eteteaz gainera (bateriak, piztea, etab.) motorra geratu beharko da.

Txinpartaren aurkako eredua izan beharko du eta bai barnetik nahiz kanpotik eragin ahal izango da.

Kanpoko agintea, nahitaez, haizetakoaren azpian ezkerreko aldean kokatuko da:

Triangelu urdin batean, zeinek gutxienez 13 cm-ko oinarria duen hegia izango baitu, tximistargi gorri baten bidez adieraziko da.

G) SUTEEN AURKAKO BABESAK.

Motorra eta eserlekuaren artean babes-manpara eraginkor bat jarri behar da sutearen kasuan sugarren proiekzioa ekiditeko.

III. Mailan eta Kart-cross-en bat egingo du ibilgailuaren eta arkuaren atzeko muntagekin bat egingo du eta ezkutatu egin beharko du, gutxienez, arkuaren zabalera guztia eta bere goialdeko ertza. Gutxienez, pilotuaren sorbalden gainetik egongo da eta inolako kasutan, ez da 50 cm-koa baino txikiagoa izango.

H) PILOTUAREN ESERLEKUA, BURU-EUSTEKOA.

Xasisean ongi finkatuta egongo da eta erdiguneko arkutik ahalik eta hurbilen. Errai eta bizkarralde erregulagarriaren gainean muntatuta badago, erabat ibilgetuta eta zurruna geratzeko moduan finkatu beharko da.

Eserlekuak 5 G-ko azelerazioarekin 17 Kg-ko masa bat jasateko ahalmena duen buru-eusteko bat edukiko du. – Dimentsioak pilotuaren burua arkua eta buru-eustekoaren artean geratu ezin ahal izateko modukoak izango dira.

I) KASKOAK, BETAURREKOAK:

Nahitaezkoa izango da homologatutako kaskoa erabiltzea, identifikazio-etiketarekin, I eta II. Mailan haizetakoa hausten den kasurako bisera ala motor-zalearen betaurrekoekin.

III. Maila eta Kart-Cross-erako (saretak) nahitaezkoa izango da motor-zalearen betaurrekoak erabiltzea.

Kart–cross modalitatean motocross-eko homologatutako kaskoak baimentzen dira.

J) TRAJE IGNIFUGOA

Euskal Txapelketei dagozkien Agindu komunei jarraiki arropa ignifugo guztia erabiltzea nahitaezkoa izango da.

K) IRAULTZEAREN AURKAKO EGITURA

Segurtasuneko armadurak modu batean egina eta eraikia egon beharko du ezen ibilgailuan behar bezala muntatuta karrozeriaren desitxuratzea ekidingo baitu.

Soldadurarik gabe hotzean zabaldutako karbonozko altzairuarekin eraikia egongo da, hodien diametroa 45 x 2,5 mm-koa ala 50 x 2 mm-koa izango da. Pilotuaren gorputzak ala kasuak kontaktatzen duten tokitan sukoia ez den estaldura babesle bat izan beharko dute. Ez da likidoentzako hoditeria bezala erabili beharko.

* Arku nagusia, aurrekoa ala albokoa: Taula ala arku hauek pieza bakarrean burutu beharko dira, konexiorik gabe. – Arku nagusiaren atal bertikalak zuzena izan beharko du eta barne-inguramendutik ahalik eta hurbilen egongo da, justu aurreko eserlekuen atzean. – Aurreko arkuaren muntaketak zuzena izan behar du; hau zilegi ez balitz, haizetakoaren muntagak jarraitu beharko ditu eta barneko atal bertikalarekin soilik eduki ahal izango du ukondoa.

Arkuen ainguraketa-oin bakoitzak errefortzu-plaka bat izan behar du barne, gutxienez 3 mm-ko lodierakoa zein ez baita soldatuta dagoen bere azpiko hodia baino txikiagoa izango.

M8-ko diametroa duten 3 torlojurekin gutxienez finkatu beharko da eta gutxienez

ISO 8.8 arauari dagokion kalitatearekin, azkoin autoblokante ala gutxienez 3 mm-ko lodiera eta 120 cm2-ko azalera duen altzairuzko errefortzu-plaka baten gainean jarritako balazta-akerrekin, zein karrozeriaren bi alboetan soldatuko baita.

* Atzeko luzetarako tiranteak: Auto-barnearen ataletik hurbil eta arku nagusiaren kanpoko goiko angeluetatik hurbil ainguratu behar dira, ibilgailuaren bi alboetara.

Bertikalarekin gutxienez 30º-ko angelu bat eratu beharko dute, atzerantz zuzenduko dira eta zuzenak izango dira.

Tirante bakoitza arku nagusi ala aurreko arkuak bezalako arauak dituzten torlojuen bidez finkatu beharko da, errefortzu-plakak 60 cm2-koak izango direlarik.

Ebakidura bikoitzeko torloju bakarraren bidezko finkapena baimentzen da, betiere sekzio eta erresistentzia egokiak baditu eta tirantearen hodian zorro bat soldatzen bada.

* Tirante diagonala: Zuzena izateaz gainera ez du bihurgunerik izango, desmuntatu ahal izango da. – Beheko ertza atzeko luzetarako tirante batekin elkartu behar da ainguraketa-oinetik 100 mm baino gutxiagora. – Goikoa arku nagusiarekin elkartu behar da aurkako alboko atzeko luzetarako tirantearen loturatik 100 mm baino gutxiagora.

· Karrozerian finkatutako tiranteek luzetarako tiranteek dituzten arau berdinak bete behar dituzte.

· Ateetako tiranteak: Gutxienez bi instalatu beharko dira ibilgailuaren albo bakoitzean ahalik eta goienean jarrita, baina ez oinarritik neurtutako atearen altuera osoaren heren bat baino gehiagoko distantziara eta desmuntatu ahal dira.

· Luzetarako tiranteak: Luzetarako hodia zein ez baita arku nagusiaren atala, ezta aurreko arkuarena ere eta goiko atalean armadura eratzeko hauek elkartzen ditu.

Luzetarako tirantea

Arku nagusia

Aurreko arkua

Atzeko luzetarako tirantea

Tirante diagonala

3. Artikulua- I ETA II. MAILETARAKO AGINDU NAGUSIAK
Edonolako aldaketa debekatzen da, ibilgailu hori inskribatuta dagoen taldeari dagokion Araudi bereziak espresuki baimentzen badu izan ezik.

A) ATZEKO ARGIAK

Ibilgailu bakoitzak talkaren aurkako atzeko bi argirekin hornituta egon behar du, argi bakoitzeko 60 cm2-ko argiztapen-azalera minimoa eta gutxienez 15 W-ko lanpara batek funtzionatzen duelarik stop-eko jatorrizko argiekin ala hauek ordeztuz, 1,15 m baino gehiagoko distantzia batean eta zoruarekiko altuerari dagokionean 1,50 baino gutxiagokoan kokatuta. – Ibilgailuaren luzetarako planoarekiko simetrikoki eta zeharkako planoarekiko paraleloki kokatu behar dira.

Halaber gutxienez 21 W-eko lainoaren aurkako erako argi bat eramango dute zein atzetik garbi ikusiko baita eta ibilgailuaren luzetarako ardatzarekiko gehienez 10 cm-ra eta zoruarekiko 1,15 m baino gehiagora muntatuko da. Bolantean eseritako pilotuak piztuko du, ikuspegi-baldintzek hala eskatzen dutenean.

B) SOINU-EZAUGARRIAK

2007. urtean ez da eskatzen.

C) AZELERAGAILUA

Bere akoplamenduak funtzionatzen ez badu azeleragailua ixteko gailu bat muntatu behar da  tximeleta bakoitzean eragiten duen kanpoko malguki baten bidez.

D) GERATZEKO BALAZTA

Nahitaezkoa da esku-balazta eraginkor bat zeinek ardatz bereko gurpiletan aldi berean eragiten baitu.

E) GASOLINA-TANGA

FT3 erako tangak ez dira beharrezkoak. Jatorrizkoa ez den tanga bat muntatzen bada auto-barnetik kanpo kokatu behar da eta sugarren aurkako paretaren bidez ala kontenedore baten bidez banatuta egon beharko du, horiek guztiak iragazgaitzak.

Kulatatik eta ihes-hoditik gutxienez 40 cm-ko distantzia batera kokatuta egon beharko du. Betetze-hartuneak ez dira karrozeriatik kanporatuko.

F) IHES-HODIA

Isilgailua ezabatzea baimenduta dago.

Atzerantz ala alborantz orientatu behar da.

Atzeko irteeraren kasuan 45 cm-ko gehieneko altueran eta zoruarekiko 15 cm-ko gutxienekoan kokatu beharko da eta ibilgailuaren atalik irtenena 15 cm baino gehiagogatik ez du gaindituko.

Alboko irteeraren kasuan, hau aurreraka lerro bertikal batek mugatuko du zein gurpiletako ardatzaren erditik pasako baita, altuerarik handiena ibilgailuaren zoruarena izango da eta ezin izango da ingeradatik irten.

G) ERREGAIA

Erregaia zerbitzugune bateko ponpa batetik ateratako gasolina komertziala izango da,

zeinek saltzen den lubrifikatzaile normala baino gehigarri gehiagorik ez baitu barne izango.

H) HEGALAK

Gurpil eragileen atzean material malguko hegal batzuk jarriko dira zeinek gutxienez 5 mm-ko lodiera eta zoruarekiko gehienez 5 cm-ko altuera izango baitute.

Gurpilaren zabalera osoa estaliko dute eta irmoki finkatuta egongo dira.

I) GURPILAK ETA PNEUMATIKOAK

Gurpil bikiak, kateekin hornituta, iltzedun pneumatikoak, nekazal-erabilerarako fabrikatuak ala abiadura mugatu baterako markatuak, debekatuta daude.

Grapoiak eta tetinak dituzten pneumatikoen erabilera ez da baimentzen, kirol-komisarien erabakiagatik, eguraldi txarra dela eta proba konprometitzen bada baimentzen den kasuetan izan ezik. - A.D.N. batek baimendutako pneumatikoak soilik erabili ahal izango dira.

Ez dira grapoiak ala tetinak dituzten pneumatiko bezala kontsideratzen ondorengo baldintzekin bat datozenak:

—Errodadura-bandarekiko perpendikularki ala paraleloki neurtutako bi takoren arteko inolako bereizketak ez ditu 15 mm gainditu. – Angeluak higatu ala nahastu egiten badira, neurria takoaren oinarrian burutuko da.

—Tako biribil eta obalen kasuan, neurria takoen tangentean hartuko da.

—Takoen sakontasunak ez ditu 15 mm-ak gaindituko.

—Neurri hauek ez dira errodadura-bandaren albo bakoitzeko kanpoaldean 30 mm-ko zabalerari dagokionean aplikatuko, hala ere ez dute pneumatikoaren alboen bertikaletik ez dute irten behar.

I eta II. mailetarako, gurpil osoa (arkua-haguna-pneumatikoa) U erako galga batean sartu behar du, zeinen ezpainen arteko distantzia 250 mm-koa baita. – Neurria zamarik gabeko pneumatikoaren atal batean burutuko da. – Haguna, jatorrizkoari dagokionean, 2 hazbete areagotu ala urritu ahal da.

III. mailarako, gurpilentzako gehieneko diametroa 18 hazbetekoa da.

Altzairuzkoak ez diren gurpilei dagokionean, serieko ibilgailu baterako fabrikatuak direnaren frogak aurkeztu beharko dituzte, esaterako jatorrizko, hedapenekoa ala aukerazkoa.

IBILGAILUAN ORDEZKO GURPILA ETA ABATZ-ESTALKIA ERAMATEA DEBEKATUTA DAGO.

4. Artikulua- III. MAILAKO IBILGAILUENTZAKO AGINDU BEREZIAK

Motorrarekin lotutako guztia, aire-hartuneak, ur-erradiadorearen direkzioa, transmisioa,

sistema elektrikoa eta hozte-sistema libreak dira, automobileko perimetrotik irteten ez badira, egitura arriskutsurik ez badute eta araudi honetako arauekin nahiz J eranskinarekin ados badaude.

A) HAIZETAKOA

Ijetzitako kristalezkoa ala plastiko zurrunarekin (polikarbonatoa) egina izan beharko du, gutxieneko 5 mm-ko lodierakoa. Komisario teknikariek ez dituzte inpaktuak ala hausturak dituzten haizetakoak onartuko.

Haizetakoak toki berean jarritako sareta batekin ordeztu ahal dira, haizetakoaren azalera guztia estaliaz.

Saretaren sare-begiaren dimentsioak gutxienez 10 x 10 mm-koak izango dira eta 25 x 25

mm-koak gehienez eta hariaren gutxieneko diametroa 1 mm-koa izango da.

Alboetako leihoen irekiguneak plastiko zurrunarekin (polikarbonatoa) ala leihoen azalera guztia estaltzen duten sareta batekin hornituko dira, aurreko baldintzei jarraiki.

B) MOTORRAREN BABESA

Atzeko motorretan babes-arku bat nahitaezkoa da. – Arkuaren atzealdeak ihes-hodia eta bere irteera barne hartuz motor guztia inguratu behar du.

Arkua erdigunean habetu egin behar da. – Gailua hau ibilgailuaren azpian kokatu ahal da ala arku nagusiarekin elkartuta egon ahal da. – Erabilitako hodien gutxieneko lodiera 1,5 mm-koa izan behar du.

Desmuntatu ahal diren piezak eduki ditzake, kasu honetan hodiek zorroak eraman beharko dituzte eta zorroaren alde banatan mihiztadura ziurtatuta batetik bestera, gutxieneko 30 mm-ko distantzia izanik, raport bidez eskuaira eran kokatutako bi torlojuren bidez. – Torlojuaren diametroa ez da 6 mm baino gutxiagokoa izango.

C) ALBOETAKO BABESA

Altzairuzko hodi erako egitura batekin eraikiko da segurtasun-arkuena bezalako materialari dagozkion agindu batzuekin eta 30 mm-ko diametroa nahiz paretaren lodierari dagozkion 2 mm-ko gutxieneko dimentsio batzuekin, bere ertzen bidez ibilgailuaren egitura nagusiari lotuta, gurpil-ardatzaren erdiguneari dagokion mailan, batailaren % 60ari gutxienez dagokion luzera batean.

Egiturak kanpoalderantz hedatuko dira gutxienez errodadura-bandaren erdigunetik pasatzen den lerro bateraino, aurrekoa nahiz atzekoa baina posizio zuzenean aurreko eta atzeko gurpilen kanpoaldea eratzen duen lerrotik pasa gabe.

Egiturak karrozeriarekin estali ahal dira. – Egitura hau eta karrozeriaren arteko gunea bete egin behar da beste ibilgailu baten gurpila honetan kateatzea ekiditeko helburuarekin.

D) KARROZERIA.

Akabera ezin hobea aurkezteaz gainera ez du behin-behineko izaera izan behar. – Ez du angelu bizirik aurkeztuko.

Angelu eta ukondoen gutxieneko erradioa ezingo da 15 mm baino gutxiagokoa izan.

Ibilgailu oro bere aurrealdeari dagokionean gardena ez den material gogor batekin hornituko da, gutxienez bolantearen erdigunera igoaz eta ezingo da 42 cm baino gutxiagokoa izan gidariaren eserlekuaren finkapen-planoari dagokionean, harrien aurkako babesa eratuko duelarik.

Karrozeriak halaber gidaria babestu beharko du eserlekuaren finkapen-planoaren gainetik dagoen 42 cm-ko altuera bateraino.

Propultsiorako beharrezkoak diren elementu mekaniko guztiak, direkzioa, esekidura eta balaztatze-sistema izan ezik, karrozeriak eta hegatsek estali behar dituzte.

Erabilitako txapek ezin dituzte 10 mm-ko lodiera baino gehiago izan eta barneko nahiz kanpoko inolako elementuk ezingo du atal ebakitzailerik ala zorrotzik aurkeztu.

E) AUTO-BARNEA

Gutxieneko zabalera 50 cm-koa izango da, eta eserlekuaren atzeko puntutik abiatuta plano horizontal batean 60 cm-koa izango da. – Bereziki zaindu behar da gidaria zauritu ahal duten irtenguneak ekiditeko helburuarekin.

Bi segurtasun-arkuei dagozkien gailurren arteko lerro zuzen batek normalean bolantean esertzen den pilotuaren kaskoa gutxienez 5 cm-gatik gainditu behar du.

Nahitaezkoa izango da pilotuaren gainetik dagoen sabaiko panel zurrun bat eta auto-barnearen zoru guztia estaltzen duen metalezko beste bat zeinek gutxienez 5 mm-ko lodiera izango baitu.

F) PISUA.

2007. urtean ez da eskatzen.

G) HEGATSAK

Hegatsek irmoki finkatuta egon behar dute. – Gurpilen gainean gutxienez zirkunferentziaren 2/3a eraginkortasunez eta pneumatikoaren zabalera guztia estaltzeko moduan jarri beharko dira eta gutxienez 5 cm jaitsiaz gurpilen ardatzen azpitik.

Karrozeriaren barne baleude, arau berdinak beteko dituzte.

Ezin dute zulaketarik nahiz angelu bizirik eduki. – Errefortzu bat beharko balukete, 10 mm-ko burdin biribil batekin burutu ahal izango da eta hodia bada 20 mm-ko gehieneko diametroarekin eta tope mozorrotu bezala ez du balio izango.

H) ESEKIDURA

Esekidura-sistema librea da. Ardatzak eseki egingo dira. Zuzenean xasisaren gainean eginiko ardatzen muntaketa ez dago baimenduta.

I) LEHIAKETA-ZENBAKIA

Panel baten albo bakoitzean behin bakarrik kokatuko da, ibilgailuaren sabaiaren gainean.

Ertz bizirik izan gabe 24 x 35 cm-ko euskarri bertikal baten gainean modu iraunkorrean muntatu beharko da eta ibilgailuaren aurreko – atzeko ardatz baten gainean lerrokatu beharko da.

J) BALAZTAK

Pedal berdinak eragindako balaztaren zirkuitu bikoitza egon beharko du, zein jarraian adierazten den bezala definituko baita: Pedalaren eragina normalean gurpiletan burutuko da. – Kanalizazioari dagokion puntu batean ihesen bat ala akatsen bat gertatuko balitz, edozein izanda ere balaztatze-transmisioan, pedalaren eragina bi gurpiletan gutxienez burutzen jarraitu behar da.

5. Artikulua- KART CROSS IBILGAILUENTZAKO AGINDUAK

A) MOTORRAK

Ondorengo motorizazio motak baimentzen dira:

—Bi aldiko eta gehienez 500 cc-ko motor bizilindrikoak – prestaketa librea

—Lau aldiko eta gehienez 652 cc-ko motor bizilindrikoak – prestaketa librea

—4 zilindroko eta lau aldiko nahiz gehienez 600 cc-ko motorrak – prestaketa librea

Motorreko piezak arintzea, leuntzea eta berdintzea baimenduta dago betiere piezaren jatorria zalantzarik gabe ezartzea izaten bada.

Era berean, motor honi dagokion zilindradaren mugarainoko artezketa zilegi da.

Konpresio-erlazioa, karburazioa eta piztea libreak dira, baina bujia-kopurua mantendu egin beharko da.

B) XASISA

Hodi-egitura irmo batez osatuta egon behar du zeinek elementu mekanikoak hartzeaz gainera iraultze ala istripu kasuan pilotuari segurtasuna emango baitio eta ondoren adierazitakoarekin bat etorri behar du:

—30 eta 40 mm bitarteko diametroa duen altzairuzko hodia eta soldadurarik ez badauka gutxienez 1,5 mm-koa eta 2 mm-koa hodia soldatuta balego. - 1.995eko Urtarrilaren 1etik aurrera fabrikatutako ibilgailuetan, hodiak gutxienez 40 mm-ko diametroa izan beharko du.

—Goiko atalean elkartzen diren erdiguneko segurtasun-arkua eta aurrealdeko bat eduki behar ditu.

—Erdiguneko arkuaren hodietan luzetara finkatutako bi tirante instalatu behar dira, zein atzerantz ahalik eta gehien lekualdatuko baitira.

—Ibilgailuaren zoria zurruna izango da aurrealdetik hasita eta gutxienez erdiguneko arkutik pasatzen den bertikaleraino.

—Ibilgailuaren inolako atalek ez dute ertz bizirik nahiz bazter ebakitzailerik aurkeztuko.

—Erdiguneko eta aurrealdeko arkuen goialdeen artean trazatutako lerroak normal eseritako pilotuaren kaskoa gutxienez 5 cm-gatik gainditu behar du.

C) DIMENTSIOAK

Baimendutako ibilgailuen gehieneko dimentsioak ondorengoak izango dira:

—1996ko Urtarrilaren 1a baino lehen fabrikatutako ibilgailuak:

—Gehieneko zabalera: 1.700 mm. +/- 10 mm

—Gehieneko altuera: 1.400 mm.

—Gehieneko luzera osoa: 2750 mm. +/- 10 mm

—1996ko Urtarrilaren 1aren ondoren fabrikatutako ibilgailuak:

—Gehieneko zabalera: 1.600 mm.

—Gehieneko altuera: 1.400 mm.

—Gehieneko luzera osoa:2600 mm.

D) PISUA

Ibilgailuak likido-tanga guztiak bere maila normalean izanik, piloturik gabe eta erregai-tanga hutsik izanik izango duen gutxieneko pisua 280 Kg-koa izango da.

E) ATZEKO ARGIAK

Ibilgailu bakoitzak atzeko hiru argi gorri izango ditu (bi stop-ekoak eta bat hautsekoa)

zeinek ondorengo ezaugarriak izango baitituzte:

—Ibilgailuaren atzealdean albo bakoitzean instalatutako kolore gorrizko pilotuak dituen stop-eko bi argi, zeinek zoruarekiko gutxienez 90 cm-ko distantzia izateaz gainera, 21 w-eko lanparak izango baititu, hauek balaztaren pedala zapaltzerakoan piztuko direlarik.

—Atzealdeko goialdearen erdigunean kokatutako gutxienez 21 w-eko lanpara bat duen kolore gorrizko hautseko pilotu bat zenek etengailu baten bidez eta stp-eko argiei dagokionean modu bereizian funtzionatuko baitu.

H) HAIZETAKOA ETA ALBOETAKO IREKIGUNEAK

Aurreko haizetakoa: aurrealdean irmoki finkatutako ehun batez osatuta egongo da. -

Ehun hau ondorengo neurriekin doitu beharko da:

—Sare-begiaren gehieneko 25 x 25 mm-ko irekigunea.

—Sare-begiaren gutxieneko 10 x 10 mm-ko irekigunea.

—Hariaren lodiera: gutxienez 1 mm.

Alboetako irekiguneak: pilotuaren besoen espero gabeko irtetea babesteko helburuarekin instalatu beharko dira. Bere dimentsioak ondorengoak izango dira:

—Sare-begiaren gehieneko 30 x 30 mm-ko irekigunea

—Sare-begiaren gutxieneko 10 x 10 mm-ko irekigunea.

—Sare-begia malgua izan ahal izango da.

I) AZELERAGAILUA

Karburadorearen azelerazioari dagokion kanpai labaingarriak bere itzulerarako instalatuta daukan jatorrizko malgukia mantendu egin behar da.

K) BALAZTAK

Pedalaren jarduerak lau gurpilak eragin berako ditu. – Kanalizazioari dagokion puntu batean ihesen bat ala akatsen bat gertatuko balitz, edozein izanda ere balaztatze-transmisioan, pedalaren eragina bi gurpiletan gutxienez burutzen jarraitu behar da.

N) ERREGAI-TANGA

Balizko inpaktuetatik babestutako toki batean muntatzeaz gainera xasisean irmoki finkatuko da, zein ihes-hoditik eta motorretik 10 cm baino gehiagora kokatuta baitago.

Betetze-tapoia iragazgaitza izango da eta tangaren aireztatzea airearen zirkulazio librea zilegi egiten duen balbula baten bidez egingo du zilegi, zeinek aldi berean iraultze kasuan erregaia irtetea ekidingo baitu.

Tanga honek gehienez 15 litroko edukiera izango du, homologatua nahiz homologatu gabea izan ahal izanik. Edozein kasutan, homologatu gabeko tanga bat izango balitz, metalezkoa izan beharko luke.

Ñ) ALBOETAKO BABESAK

—Gutxienez 25 mm-ko diametroa eta 2 mm-ko lodiera duen altzairuzko hodi batekin eratuta egongo dira, xasisaren egitura nagusiaren bi alboetan finkatuz albo bereko gurpilen arteko hutsunea estaliko dutelarik.

—Gurpilen erdiguneko altuera berdinean kokatuko dira eta kanpoaldetik albo bereko gurpilen artean trazatutako balizko lerroa ez dute gaindituko, barne alderantz gehienez 10 cm lekualdatu ahal izango direlarik.

P) ERRADIADOREA

—Erradiadoreak (urarena ala olioarena) ezingo dira auto-barnearen aurrealdean kokatu.

—Xasisaren perimetroaren barnean kokatu beharko dira eta suteen aurkako babesa altuerari dagokionean % 50a gainditu gabe.

—Erradiadorearen albo bakarrak ukitu ahal izango du auto-barnea.

—Aire-hartzetarako deflektore bat, betetze-tapoia eta hedapen-tanga instalatzea nahitaezkoa da.

—Segurtasun neurri bezala, hodiek nahiz erradiadoreak pilotuari erredurarik eragin ezin izateko moduan muntatuko da.

Q) IHES-HODIA

Librea da, baina ondorengo kontsiderazioak kontuan izan beharko ditu:

—Hoditeriak atzerantz ala alborantz orientatuko dira.

—Atzeranzko orientazioa: zoruarekiko gehienez 60 cm-ko distantziara eta gutxienez 10 cm-ko distantziara kokatuko da.

—Alboko orientazioa: aurreko atalaren altueran kokatuko da eta gainera atzeko gurpilen ardatza eta xasisaren egituraren amaiera artean kokatu beharko da.

—Hodiaren inolako atalek ez du xasisaren egiturari dagokion perimetroa gaindituko.

—Soinua: 2007. urtean puntu hau ez da eskatuko.

R) BATERIA, ALTERNADOREA

—Ibilgailua erabat kargatutako bateria batekin hornituko da. Motorra parrillan ala lasterketan zehar pizteko edonolako kanpoko energia debekatuta egongo da.

—Alternadorea ezabatu ahal da.

S) MOTOR-ABIOA

Motorrarentzat abio bat aurreikusi beharko da.

T) ENBRAGEA

Librea da

U) ESEKIDURA

—Ibilgailu guztiek ardatzak esekita eduki beharko dituzte, eta ardatzen artean nahiz xasisari dagokion edozein ataletan tope zurrunik muntatzea debekatuta dago.

—Esekidura mota, motelgailu kopurua eta mota libreak dira.

V) GURPILAK ETA PNEUMATIKOAK

—Hagunen diametroa 10”-koa izango da, bere gehieneko zabalera 11”-koa izanik.

—Nekazal erako pneumatikoak nahiz iltzedunak, katedunak ala antzeko gailuak daramatzatenak muntatzea debekatuta dago.

W) HEGATSAK

2007an puntu hau ez da eskatzen.

X) DIREKZIOA

6. Direkzioaren mekanismoa librea da, baina xasisean irmoki finkatuta egongo da. – Aurreko gurpilek direkzioa ziurtatzea soilik baimentzen da. – Aginte hidraulikoa ala kate bidezkoa debekatuta daude.

7. Artikulua- I. MAILAKO IBILGAILUENTZAKO ZILEGI DIREN ALDAKETAK

A) HAIZETAKOA

—Ijetzitako kristalezkoa izan beharko du. Komisario teknikariek inpaktuak ala hausturak dituzten haizetakorik ez dute onartuko.

—Alboetako ala atzeko kristalak plastikozko material zurruna (polikarbonatoa) izan ahal dute gutxienez 5 mm-ko lodierarekin eta irmoki finkatuta egongo dira. - 64 cm2-ko gehieneko irekiguneak baimentzen dira.

B) MOTORRAREN AIRE-HARTUNEAK

Auto-barnearen barnean kokatu ahal izango dira betiere iragazki ignifugoarekin hornituta badaude.

C) XASISA.

Xasiseko eta material gehigarria duten motelgailuen euskarrietako errefortzuak baimentzen dira, aitzitik, arintzea debekatuta dago.

D) KARROZERIA.

—Ibilgailu guztiek sabai zurruna duten eredu itxiak izan behar dute eta ez deskapotagarriak.

—Kolpe-leungailuak eta bere euskarriak ezingo dira ezabatu, ezta irmotu ere.

—Albo bakoitzerako 5 cm-ko zabalera duten hegatsak baimentzen dira, betiere gurpil osoa jatorrizko karrozerian kokatu ahal bada.

—Argi guztiak ezabatu ahal dira betiere zuloak estaltzen badira.

—Ateak: Bere materiala librea da betiere bere jatorrizko forma kontserbatzen badu. Kasu honetan babeseko alboko barra eskatuko da, gidariaren alboan

—Motorraren kapota eta maletategia: Bere materiala librea da betiere jatorrizko bere forma kontserbatzen badu.

E) BARNEA

—Barne-hornidura, ateko panelak, etab., libreak dira. – Bidaiarien eserlekuak erretiratu egin beharko dira, gidariarena izan ezik zein bere jatorrizko tokian mantenduko baita, baquet batengatik ordeztu ahal izanik.

—Berogailu-sistema ezabatu ahal da, baina lurrinaren aurkako sistema eraginkor bat muntatu beharko da.

—Direkzio-zutabetik lapurretaren aurkako gailua ezabatu beharko da.

—Direkzio-bolantea librea da.

—Barne-babesak baimenduta daude.

F) PISUA

2007an ez da eskatzen.

G) DIREKZIO-KAXA

Erlazioa librea da, betiere jatorrizko karterrean kokatu ahal bada.

H) URAREN ERRADIADOREA

—Erradiadorea, eta bere edukiera, libreak dira. – Bere kokalekua EZIN DA aldatu.

—Hozte-haizagailu gehigarriak eta pantaila babesle bat muntatzea baimentzen da, betiere errefortzu bat izaten ez bada.

I) MOTORRA

—Azeleragailuaren kablea beste batengatik ordeztea baimentzen da.

—Piztea: Markarentzat eta bujia motarentzat, erregimen mugatzailearentzat eta tentsio altuko kableentzat askatasuna uzten da.

—Elikadura: Karburagailuaren/en elementuak aldatzea baimentzen da betiere aire-sarreran eraginik izaten ez badute. Karburagailu-kopurua areagotzea debekatuta dago.

—Injekzioko jatorrizko sistema mantendu egin behar da. Injektoreak berdinak diren beste batzuengatik aldatu ahal dira irteerako inbutuaren neurria izan ezik.

—Banaketa: espeken profila librea da, baita balbulen eta malgukien igotzea ere.

—Elikadura-ponpa: bere kopurua eta ponpen funtzionamendu-irizpidea libre uzten dira.

—Kulataren juntura: bere materiala librea da, baina bere lodiera ez.

—Abiadura-kontrolatzailea: deskonektatu ahal da.

—Enbraguea: Diskoa librea da eta bere pisua ere bai, kopurua eta diametroari dagokionean izan ezik.

J) ESEKIDURA

—Malgukiak: Bere luzera librea da, hala nola kiribil kopurua, hariaren diametroa, malguki mota eta oinarrien forma.

—Baleztak: Bere luzera librea da, baita bere zabalera, lodiera eta kurbadura ere.

—Tortsio-barra: Bere diametroa librea da.

—Motelgailuak: Libreak dira, betiere bere mota, funtzionamendu-irizpidea eta ainguraketa-puntuak kontserbatzen badira.

K) BALAZTATZE-SISTEMA

Balazta-estalkiak libreak dira, bere finkapena bezala, betiere marruskadura-azalera areagotzen ez bada. – Babeseko txapak desmuntatu ala tolestu ahal dira.

7.Artikulua- II. MAILAKO IBILGAILUENTZAKO ZILEGI DIREN ALDAKETAK

A) HAIZETAKOA

—Ijetzitako kristalezkoa izan beharko du. – komisario teknikariek ez dute inpaktuak ala haustura duten haizetakorik onartuko.

—Alboetako eta atzeko kristalak plastikozko material zurrunekoak (polikarbonatoa) izan ahal dira gutxieneko 5 mm-ko azalerarekin, zein irmoki finkatuta egongo baitira. – Gehieneko 64 cm2-ko irekiguneak eta finkapen gehigarriak baimentzen dira.

B) MOTORRAREN AIRE-HARTUNEAK

Auto-barnean kokatu ahal izango dira betiere iragazki ignifugoarekin hornituta badaude.

C) XASISA

Xasiseko eta material gehigarria duten motelgailuen euskarrietako errefortzuak baimentzen dira, aitzitik, arintzea debekatuta dago.

D) KARROZERIA

— Ibilgailu guztiek sabai zurruna duten eredu itxiak izan behar dute eta ez deskapotagarriak.

—Kolpe-leungailuak eta bere euskarriak ezingo dira ezabatu, ezta irmotu ere.

—Kristal-garbitzaileak libreak dira, baina batek gutxienez funtzionatu behar du.

—Anagramak, apaingarriak eta argiak ezabatu ahal dira, betiere hauen zuloak estaltzen badira; 30 cm2-ko zulo bat egin ahal izango da argi bakoitzean hozterako.

—Ateak: Bere materiala librea da betiere bere jatorrizko forma kontserbatzen bada. – Bandak eta kanpoko aginteak libreak dira baina eraginkorrak izan behar dute.

—Motorreko kapota eta maletategia: Bere materiala librea da betiere bere jatorrizko forma kontserbatzen badu. -

Motorraren kapotean aireztatze-irekiguneak praktikatzea baimentzen da, betiere elementu mekanikoak ikustea zilegi egiten ez badute.

—Hegatsak: materiala eta forma libreak dira. – Albo bakoitzetik 5 cm irtetea baimentzen da, betiere gurpil osoa barnean kokatu ahal bada, gutxienez bere zirkunferentziaren heren bat eta zabalera osoa babestuz. – Hozte-irekiguneak praktikatu ahal dira, betiere pertsiana bertikal batzuk pneumatikoa ikustea zilegi egiten ez badute. – barnean ondorioz elementu mekanikoak instalatzea baimentzen da, betiere hauek irmotzeko aitzakia bezala balio ez badute.

—Aurreko gailu aerodinamikoak: Ibilgailuaren batailaren % 10a ezingo dute gainditu eta inolako kasutan, ezingo dute jatorrizko aurreko muga 20 cm baino gehiago gainditu. -

Gurpilaren erditik pasatzen den plano horizontalaren azpitik instalatu beharko da eta esekitako atal baxuena eta zoruaren artean kokatu ahal da.

—Atzeko gailu aerodinamikoak: Ibilgailuaren batailaren % 20a ezingo dute gainditu eta, inolako kasutan, ezingo dute jatorrizko ondorengo muga 40 cm baino gehiago gainditu.

—Aireztatze-irekiguneak: Karrozerian praktikatu ahal izango dira, betiere atzeko kristalaren gainetik sabaiaren atzeko alboaren azpian eta/edo atzeko alboko kristala eta atzeko kristalaren arteko gunean kokatzen badira, karrozeriaren lerrotik kanpo irtengunerik eratzen ez bada. – Era berean maletategiaren zoruan erradiadorea hozteko irekiguneak baimentzen dira hala nola lekualdatzeko baimenduta dauden beste hainbat elementu.

E) PISUA

2007. urtean ez da eskatzen.

F) BARNEA

—Barne-hornidura, ateko panelak, etab., libreak dira.

—Barneko taulak ez du irtengunerik izan behar.

—Eserlekua ibilgailuaren ardatza zeharkatzen duen luzetarako plano baten albo batean ala bestean kokatuta egon behar du.

—Auto-barnea bereizten duten pantailak jatorrizkoak izango dira. – Pantailen aurkako ala pantailen zehar instalatutako elementuak baimenduta daude betiere 20 cm baino gehiago hartzen ez badituzte (pantailaren goiko ertzarekiko perpendikularra den neurria). – Aukera hau ez zaio bloke, karter, birabarki ala kulatari aplikatzen.

—Zorua aldatu ahal da, betiere atearen altuera gainditzen ez badu, ezta transmisio berri baterako aldaketak ere.

—Beroketa-sistema ezabatu ahal da, baina lurrinaren aurkako sistema eraginkor bat muntatu beharko da.

—Direkzio-zutabeko lapurren aurkako gailua ezabatu beharko da. Direkzio-bolantea librea da.

—Barne-babesak eta garbigailuentzako ur-tangak baimentzen dira.

—Bidaiarien eserlekuak eta bi bolumeneko ibilgailuetako erretilu mugikorra ezabatu egin beharko dira.

G) DIREKZIO-KAXA

Erlazioa librea da, betiere jatorrizko karterrean kokatu ahal bada.

H) URAREN ERRADIADOREA

Erradiadorea, bere edukiera eta bere kokalekua libreak dira, betiere auto-barnean kokatzen ez badira. – Hozte-haizegailu osagarriak eta pantaila babeslea muntatzea baimentzen da, betiere errefortzu bat ez bada.

I) MOTORRA

—Motorra librea da, baina blokeak jatorrizko karrozeriarako eta marka berari dagokion homologatutako jatorrizko motorrak dituen zilindro berdinak dituen homologatutako motor batean izan behar du jatorria.

—Jatorrizko motorraren konpartimentuan kokatu behar da.

—Zilindro-bloke eta kulatari dagokionean erabiltzen ez diren irekigunean ixtea baimentzen da, betiere maniobra honen funtzio bakarra ixtea bada.

—0,6 mm-ko gehieneko artezketa baimentzen da. Atorren materiala aldatu ahal da. – Motor-bloke eta kulataren marrusketaz leuntzea baimentzen da.

—Konpresio-erlazioa, kulata-juntura, pistoiak, segmentuak, hauen ardatza eta bere blokajea libreak dira.

—Bielak, birabarkia eta motorraren bolantea tratamendu mekaniko, kimiko eta termikoaren objektu izan ahal izango dira. – Arteztu, orekatu, doitu, murriztu ala formaz aldatu ahal izango dira mekanizazioaren bidez, betiere zalantzarik gabe jatorrizko piezaren jatorria ezartzea zilegi bada.

—Kojineteak, bere marka eta materiala libreak dira, jatorrizko mota eta dimentsioak kontserbatu behar dute.

—Azeleragailuaren klabea, gasolina-ponpak eta kanalizazioak libreak dira.

—Karburagailua: Libreak dira bere kopurua, funtzionamendu-irizpidea eta lekualdatzeari dagokionean. – Diametroa eta tximeleta kopurua kontserbatu egin behar dira.

—Injekioa: Bere kokalekua, jatorrizko sistema eta bere mota kontserbatu egingo dira.

—Motorrari dagokionean onartutako erregai-kopurua erregulatzen duen injekzio-gailuaren elementuak aldatzea baimentzen da, baina ez tximeletaren irekiguneari dagokion irekigunea. – Airea neurtzeko neurketa-sistema librea da. – Injektoreak libreak dira, bere kopurua, muntaketa-ardatza eta funtzionamendu irizpideari dagokionean izan ezik.

—Kutxa elektronikoa librea da betiere beste funtziorik ez badauka.

—Motor gainelikatuak: Konpresorearen sarrerari dagokion gehieneko diametroa 43 mm-ko izan beharko du gutxienez 3 mm-ko luzera batean, beherantz neurtuta errotorearen besoetatik gorago dauden ertzetatik pasatzen den plano batetik gorantz gehienez 50 mm-ko distantziara kokatutako errotazio ardatz batekiko plano perpendikular batetik abiatuta.

—Espeka-zuhaitza: Librea/k (kojinete kopurua izan ezik) Banaketa kalajea librea da,

poleak, kateak eta uhalak libreak dira bere material, mota eta dimentsioei dagokionean. – Ibilbidea, kate ala uhal hauen gidari eta tenkagailu kopurua librea da.

—Balbulak : Materiala eta forma libreak dira, baina bere dimentsioak kontserbatu egin behar dira (balbulen ardatzei dagozkion angeluak barne); irekigunea, kopelak, txabetak eta gidariak libreak dira. – Malgukien azpian altxagarriak eranstea baimentzen da. – Eserlekuetako materiala librea da. – Bultzagailuak libreak dira eta zurtoinak ere bai betiere jatorrizkoekin trukatu ahal badira.

—Piztea: Pizte-harilak, kondentsadorea, banagailua, etengailua eta bujiak libreak dira, betiere pizte-sistema (bateria, harila ala magnetoa) egileak aurreikusitako bera bada.

—Pizte elektroniko baten muntaketa, etengailu mekanikorik gabe bada ere, baimendu egiten da betiere inolako pieza mekanikorik aldatzen ez bada, birabarkia, bolantea eta/edo birabarkiaren polea, zeinentzako aldaketa bat soilik izango baita zilegi beharrezko piezak eransteari dagokionean. – Harilen kopurua librea da, baina bujiena ez.

—Lubrifikazioa. Oliozko erradiadorea, olio-trukagailua - ura, hodiak, termostatoak,

olio-karterra eta iragazkiak, eraketa arriskutsurik ez badute, libreak izango dira.

—Junturak, motorra – malgukiak eta abio-motorra libreak dira.

J) TRANSMISIOA

—Enbragea librea da baina homologatutako karterra kontserbatu egin behar da, baita aginte-mota ere.

—Abiadura-kaxa, bere euskarriak eta transmisio-zuhaitzak libreak dira. – Olio-lubrifikatzaile eta –hozte gailu gehigarri bat baimentzen da (zirkulazio-ponpa,

erradiadorea eta aire-hartuneak) auto-barnetik kanpo kokatzen badira.

—Labaintze mugatuko diferentzial bat muntatzea ala jatorrizkoa blokeatzea.

K) ESEKIDURA

—Esekidura-sistema librea da.

—hurbiltzearen aurkako ala bereiztearen aurkako barra batzuk muntatu ahal dira xasisari dagokion esekiduraren ainguraketa-puntuen artean.

—Barra egonkortzaileak libreak dira.

L) BALAZTATZE-SISTEMA

—Balazta-estalkiak eta bere finkapena libreak dira. Diskoak arteztea zilegi da. Serbobalaztak, balaztatze-erregulagailuak, blokajearen aurkako gailuak, deskonektatu eta ezabatu ahal izango dira.

M) SISTEMA ELEKTRIKOA

—Bateria: Marka, edukiera eta kableak libreak dira. – Tentsio izendatua mantendu egin behar da. – Bere instalazioa librea da, baina irmoki finkatzen bada eta auto-barnean kokatuta badaude, babes isolatzaile eta iragazgaitza izan beharko dute.

—Sorgailua: Librea, ezin da aldatu ez kokapena eta ez abio-sistema.

