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CAMPEONATO DE GUIPUZCOA BILLAR BOLA-8 CHINO 2017-2018
Organizado por la Federación Guipuzcoana de Billar 
CONVOCATORIA DE LA PRUEBA
Fecha de inicio: Sábado día 23 de diciembre de 2017
Mecanismo: Sistema de liguilla. Los jugadores deberán quedar con sus rivales para jugar. Dependiendo del número de jugadores habrá un grupo o dos. Saque alternativo, dilucidándose el primero por acercamiento a la banda. En función del número de  grupos habrá fase final y en caso de haberla será de más o menos jugadores en función de los jugadores que haya por grupo.
Local de juego: C.D.B. Buscavidas de Irún. Esto se debe a que es el único club en España con la mesa de esta modalidad de billar.
Distancias de juego:
- Fase de liguilla: A 5 ganadas.


- Fase Final: a 7 ganadas.
Premios: 
Plazas para los campeonatos del circuito Tour España. 
Horarios: Las partidas deberán jugarse en horario comercial de 9 a 14 y de 17 a 20 horas de lunes a viernes, de 9 a 14 horas los sábados. Para quedar fuera de ese horario hay que consultar con Luis e Iker la disponibilidad.
Inscripción: ¡GRATIS! Las partidas también serán gratuitas. Obligatoriedad de Ficha Federativa en vigor.
Teléfonos de contacto: Luis Echeverria (665718283) e Iker Echeverria (665738260)

Cierre de inscripción y sorteo: Sábado 23 de diciembre a las 22:00h. (Por falta de material y de personal voluntario, este año la federación no podrá llamar personalmente a los jugadores quedando esta labor en manos de los clubes y/o de los propios jugadores, rogando un esfuerzo especial a los presidentes de cada club a la hora de notificar y motivar a sus jugadores, al mismo tiempo notificando a la federación su lista de jugadores).
Uniformidad: Se recomienda, pero no se obliga a vestir pantalón de vestir, calcetines, zapatos y cinturón (todo de color   oscuro) y polo.
La dirección deportiva se reserva el derecho de modificar cualquier punto de esta convocatoria por el bien de la propia competición.

Donostia a 18 de diciembre de 2017.




        Iker Andoni Echeverria                Luis Mª Echeverria
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      Dirección Deportiva                   Presidente F.G.B.  

